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Η μνήμη του Αγίου Γεωργίου στο Σουφλί και την 
Βύσσα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Με βαθύτατο σεβασμό και θρησκευτική ευλάβεια οι ακρίτες 
των συνόρων της Πατρίδος τίμησαν και φέτος την μνήμη του 
Μεγαλομάρτυρος Αγίου Γεωργίου.

Η μαρτυρική θυσία του Αγίου στο βωμό της Ορθοδόξου πίστεως αποτελεί γι’ 
αυτούς πρότυπο θάρρους και αυταπάρνησης, φάρο τόλμης και γενναιότητος, 
ανεξάντλητη πηγή ανδρείας και ευψυχίας. Η αταλάντευτη πίστη του και η μετά 
παρρησίας ομολογία του αποτελούν παρακαταθήκη και ισχυρό πρότυπο για όλους 
εκείνους που τάχθηκαν να υπερασπισθούν τα ιδανικά της Πίστεως και τις αξίες 
του Γένους.

Επίκεντρο του εορτασμού της μνήμης του Αγίου Γεωργίου στην ακριτική μας 
επαρχία είναι η ιστορική και παραδοσιακή, φημισμένη για τα μεταξωτά της, 
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αρχοντική πόλη του Σουφλίου. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός προέστη της Ευχαριστιακής Συνάξεως 
στόν πανηγυρίζοντα Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Γεωργίου, ένα 
μεταβυζαντινό Ναό με σπουδαία αρχιτεκτονική και θαυμάσιο τέμπλο, των μέσων 
του 19ου αιώνα.

Απευθυνόμενος ο Σεβασμιώτατος στο πολυπληθές εκκλησίασμα ωμίλησε επι του 
υμνογραφικού “Ἔαρ ἡμῖν ἐξέλαμψεν, ἡ λαμπρὰ τοῦ Δεσπότου, καὶ θεία 
ἐξανάστασις, πρὸς οὐράνιον Πάσχα, ἐκ γῆς ἡμᾶς παραπέμπον, ταύτῃ δὲ 
συνεκλάμπει, τοῦ πανενδόξου Μάρτυρος, Γεωργίου ἡ μνήμη, ἡ φωταυγής…” 
(Εξαποστειλάριο του όρθρου) αναδεικνύοντας ότι η φωτεινή πορεία των μαρτύρων 
της πίστεως είναι πορεία προς τον Σταυρό και την Ανάσταση του Κυρίου μας. 
Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας πανδήμως λιτανεύθηκε η εικόνα του 
πολιούχου Αγίου στους κεντρικούς δρόμους της πόλης.

Στον εορτασμό της μνήμης του Αγίου Γεωργίου στο Σουφλί προσήλθαν ο 
Υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης Χρήστος Δερμετζόπουλος, ο Βουλευτής 
Έβρου Αναστάσιος Δημοσχάκης, ο Δήμαρχος Σουφλίου Παναγιώτης Καλακίκος, ο 
Διοικητής της 50ής Ταξιαρχίας ταξίαρχος Κωνσταντίνος Ευαγγελίδης, ο 
Περιφερειακός Σύμβουλος Βασίλειος Δελησταμάτης, ο Διοικητής του Αστυνομικού 
Τμήματος Σουφλίου Χαρ. Βομβέλης, αντιπροσωπείες των σχολικών μονάδων της 
πόλης με τις σημαίες τους, αντιπροσωπείες των πολιτιστικών συλλόγων και πυκνό 
εκκλησίασμα.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος και οι επίσημοι μετέβησαν στο στο Στρατόπεδο 
“Μελιδώνη” την έδρα της 50ής Ταξιαρχίας, οπου εψάλη η Δοξολογία επι τη μνήμη 
του Αγίου Γεωργίου, ως προστάτου του Στρατού της Ξηράς, όπου ανεγνώσθη η 
Ημερήσια Διαταγή του Αρχηγού ΓΕΣ αντιστρατήγου Γεωργίου Κωστίδη, στην οποία 
μεταξύ άλλων γράφει· «Η σεπτή μορφή του Αγίου Γεωργίου συνοδεύει τον Στρατό 
Ξηράς στη μακραίωνη πορεία του Έθνους. Από τα πεδία των εθνικών αγώνων έως 
τις σύγχρονες αποστολές, από τη Θράκη έως τους Οθωνούς, τη Γαύδο και το 
Καστελόριζο, καθώς και σε κάθε χώρο όπου αναπτύσσεται η εθνική μας παρουσία, 
περιλαμβανομένης της Μεγαλονήσου Κύπρου, υπήρξε διαχρονικά πηγή θάρρους, 
πίστεως και αυταπάρνησης. Υπό την σκέπη του Αγίου, γενεές Ελλήνων 
στρατιωτών αγωνίσθηκαν και θυσιάσθηκαν για την Πατρίδα, την Πίστη και την 
Ελευθερία…

»Ο βίος και το μαρτύριο του Αγίου Γεωργίου αποτελούν διαρκές πρότυπο 
στρατιωτικής αρετής. Η ακλόνητη πίστη του, η γενναιότητα ενώπιον των 
δοκιμασιών και η προσήλωσή του στα ιδανικά του, υπενθυμίζουν σε όλους μας ότι 
η ισχύς του στρατιώτη εδράζεται στο ήθος, την πειθαρχία και την απόλυτη 
αφοσίωση στο καθήκον…



»

Αφ’ εσπέρας ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στην ακολουθία του Πανηγυρικού 
Εσπερινού και ευλόγησε τους άρτους και ωμίλησε στον Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίου 
Γεωργίου Βύσσης, όπου μεταξύ των εκκλησιασθέντων παρέστησαν ο Δήμαρχος 
Ορεστιάδος Διαμαντής Παπαδόπουλος, η θεματική αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού 
Φανή Μπαχαρίδου, ο Διοικητής της XVI Μεραρχίας Διδυμοτείχου υποστράτηγος 
Παντ. Βασιλειάδης, ο Διοικητής της 3ης Ταξιαρχίας ταξίαρχος Νικ. Αγγελής, 
αντιπροσωπεία του Δημοτικού Σχολείου της κωμοπόλεως και του Πολιτιστικού 
Συλλόγου.
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